

漳州市云霄县：

踔厉奋进 以争促“增”开新局

本报讯 一年之计在于春，全年增长看首季。连日来，漳州市云霄县重点项目建设如火如荼，招商引资热气腾腾，产业发展朝气蓬勃，各级党员干部以时不我待的闯劲、只争朝夕的姿态，奋进“春天里”，冲刺“开门红”。

新年开局，如何在千帆竞发的新赛道上争优争先争效，在新的“任务书”上再创佳绩？对此，云霄县持续巩固拓展主题教育成果，全面贯彻落实党的二十大精神，紧扣“四个更大”重要要求，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破工作总基调，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，牢牢把握省纪委监委挂钩帮扶契机，以争创“全省县域经济发展十佳县”为目标领航定向，深入开展“产业发展项目建设增效年”活动和“七比一看”竞赛，实施“1320”方案，加快推动经济增长、发展增效、特色增显、弱项增强，全力以赴书写高质量发展“云霄答卷”。

深学争优在学思践悟中汲取奋进力量



聚焦深学争优，云霄县坚持在学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想中奋起再进。

新年开局，云霄各级各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在真学真懂真信真用、深化内化转化上持续用力，更好地实现以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，真正筑牢坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

思想是行动的先导，理论是实践的指南。全县上下做到持续跟进学，注重发挥向东渠教育实践基地等6个省市党校现场教学点阵地作用，打造学习宣传研究习近平新时代中国特色社会主义思想的理论高地、传播高地、人才高地；融会贯通学，全面系统梳理习近平同志在福建工作期间来云霄调研的重要指示要求，深挖精神“富矿”、汲取奋进力量，形成心往一处想、劲往一处使的生动局面；联系实际学，围绕县委“产业发展、城市文明、乡村振兴”三大重点任务，在全面落实上下“真”功夫，切实把学习成效转化为富美新云霄现代化建设的强大力量。

敢为争先在推进改革发展中奋勇拼搏

聚焦敢为争先，云霄县坚持在推进改革发展稳定各项工作巾奋勇拼搏。

首季“开门红”已经到了决胜时刻，唯有保持事争先、时时争先的工作激情，才能确保各项指标实现追赶超越。

云霄各级领导干部加快追赶步伐，以开展“产业发展项目建设增效年”活动和“七比一看”竞赛为抓手，坚持用改革的思维、创新的方法，精准攻坚核心节点、补齐短板弱项，努力在时间上抢速度、在工作质效上求最优；增强创新意识，迭代完善“拿地即开工”“全程帮代办”等服务模式，大力推进工程项目审批“五项制度”改革，优化工程建设项目“一站式”综合服务和“即申即办”“免申即享”机制，进一步优化营商环境，激活市场主体；涵养斗争精神，突出在谋划推进改革发展稳定各项工作巾敢打头阵、勇当先锋、争创一流，以奋起再进的劲头立新业、建新功，实之又实地致力发展高质量、创新高能级、生态高颜值、生活高品质、安全高水平。

实干争效在建设富美新云霄中奋发作为

聚焦实干争效，云霄县坚持在建设现代化富美新云霄中奋发作为。

今天再晚也是早，明天再早也是晚。云霄县委、县政府始终把发展作为第一要务，主动融入全市发展大局，结合巩固深化县乡村“六个一”工作机制，大力弘扬“马上就办、真抓实干”等优良作风，全速推动县域经济发展、统筹城乡协调发展、深化云台融合发展，以全新的昂扬姿态跑出干事创业的加速度。



在不断壮大县域经济实力上，云霄突出产业提质，紧抓漳州核电这一千亿级清洁能源产业项目建设黄金期，深化全国农村能源革命试点县建设，加快海上光伏和试点分散式风电项目建设，推进能源电子等产业耦合发展；突出建设提速，扎实抓好今年度县级以上重点项目建设，加快形成实物投资量，扩大有效投资；突出园区提级，大力开展产业社区（标准化园区）建设专项行动，深入实施用地扩容增效（低效用地再开发）行动，力争将

云翔产业园打造成新型产业社区；突出招商提效，落实“链长制”招商，围绕三大主导产业及文旅经济、农业种养加精准招商，积极探索“乡贤+招商”发展模式，推动一批招商项目落地见效；突出文旅提升，坚定不移走好“文旅城人产”发展之路，加快灵玲文旅等一批重点项目和10个展馆建设，在硬件设施、治理水平、管理服务上全面发力，持续提振文旅消费。

在促进城乡融合区域协调发展上，云霄做优中心城区能级品质，按照“东进南联北承”发展思路促进城区拥江达海，加快将军大道以西、南湖、滨北、顶溪中柱四大片区开发建设，推动新一中、中医院等一批民生项目开工建设，加速中心城区污水处理、城乡供水一体化建设和一批道路改造进度；下足乡村振兴“绣花”功夫，深入实施“千村示范引领、万村共富共美”工程，深化农村人居环境整治提升五年行动计划，巩固拓展农村集体“三资”管理“四定一督”机制，并围绕创建国家地理标志产品保护示范区，持续推动种养加一体化现代农业产业园建设，加快农业全产业链培育发展；全力驱动城乡“双向奔赴”，加快城乡一体化发展，推动优质医疗资源下沉、优质教育资源共享、养老服务提质升级，促进城乡村功能互补、良性互动，生产要素自由流动。

在探索云台融合发展新路上，云霄抢抓福建建设两岸融合发展示范区的重大战略机遇，突出血缘相亲，推进开漳八十七姓后裔迁台源流课题研究，梳理衍播脉络，绘制“香火衍播地图”，增进两岸同胞的情感认同；突出文缘相承，发动两岸宫庙共同推进开漳圣王信俗申报国家“非遗”和世界文化遗产，常态化办好“开漳圣王文化节”，加强云台同名同宗村交流，促进形成多层次文化交流格局；突出商缘相连，密切云台在电子信息、现代农业、食品加工、文旅康养等产业领域的交流对接，切实提高对台经贸合作水平。

按下高质量发展“快进键”，也要答好安全生产“必考题”。云霄县坚持发展和安全并重，在实现高质量发展和高水平安全良性互动上争当示范，坚决守牢安全生产、生态环保、粮食安全、社会稳定和廉洁用权五条底线，全面堵住一切风险漏洞，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。

（来源：海峡导报 新福建）

